
Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier

 All’Attenzione dell’Assessore al bilancio, Nicola Violante,
e all’Assessore alla transizione ecologica Valentina Giro

Oggetto: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN CONSIGLIO COMUNALE

SU EMERGENZA RINCARI ENERGIA E BILANCIO COMUNALE

Il sottoscritti consiglieri comunali della Lega, Colombo Christian e Giussani Stefano,
chiedono risposta alla seguente interrogazione in consiglio comunale:

PREMESSO CHE

● in seguito ai rincari dei costi dell’energia, dovuti anche alla non autosufficienze del nostro
Paese, il costo dell’energia elettrica aumenterà del 55% e il prezzo del gas del 42% per le
famiglie (Dati Arera, 22 dicembre 2021), mentre per le imprese italiane è stato stimato un
esborso aggiuntivo di 36 miliardi. (Fonte: il Resto del Carlino, 8 gennaio 2022)

CONSIDERATO CHE

● non solo imprese e famiglie saranno interessate dai suddetti rincari, ma anche le
amministrazioni pubbliche, tra cui anche il Comune di Rho, dovranno fare i conti con questa
emergenza nazionale.

● sono innumerevoli le strutture e i servizi comunali (come biblioteche, piscine, uffici
comunali) che utilizzano queste fonti di energia, che hanno subito forti innalzamenti di
prezzi.

RITENUTO CHE

● sia importante provvedere a individuare soluzioni che possano contenere il più possibile gli
effetti dei sopracitati rincari.

.

CHIEDONO ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE

● quali siano gli impatti dei rincari dell’energia sul bilancio comunale, stando alle previsioni
della Giunta;

● a fronte di quanto stimato al punto precedente quali siano i relativi provvedimenti che la
Giunta comunale intende adottare a fronte dell’aumento dei prezzi dell’energia, in



particolare luce e a gas, onde evitare che gli aumenti si ripercuotano sui servizi erogati alla
cittadinanza;

● quali investimenti concreti la Giunta comunale intende portare avanti per l’efficientamento
energetico di edifici e dispositivi al fine di contenere i costi legati al consumo di energia;

● quali interventi il Comune di Rho intende attuare nei prossimi mesi per informare e
supportare la cittadinanza contro questa emergenza energetica;

● Se il Comune di Rho ha fatto richiesta di finanziamento per i seguenti bandi, legati alla
transizione ecologica e all’efficientamento energetico:

- bando Ri-Genera di Regione Lombardia
- bando del Ministero della Transizione ecologica per l’acquisto di eco-compattatori.

I consiglieri

Christian Colombo
Stefano Giussani


